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Scraper
Ako prvé som vytvoril scraper funkciu, ktorá získava obsah danej stránky a hľadá v jej HTML
obsahu všetky anchor (<a>) prvky, z ktorých následne extrahuje href parameter, obsahujúci odkaz
na tejto stránke. Všetky takéto nájdené odkazy sú potom vrátené v set objekte (pre zabránenie
duplicitných linkov). V tejto funkcií som taktiež zabezpečil správne fungovanie pre relatívne adresy
v href parametri (naúr.: /ahoj namiesto https://example.com/ahoj), ktoré sú konvertované na
absolútne adresy na základe začiatočnej URL.

Druhou časťou bolo vytvorenie ďalšej funkcie, ktorá využíva tú predošlú, no rekurzívne prechádza
nájdené stránky až do určitej hĺbky. V tejto funkcií som taktiež pridal logiku pre obmedzenie
prehľadávania stránok ktoré nespĺňajú určitú filtrovaciu podmienku (vo funkcií toto funguje obecne,
s pomocou predicate filtrovacej funkcie ktorú funkcia obdrží ako argument a použije pre overenie,
či sa táto URL má prehľadávať alebo nie). Taktiež som tu pridal možnosť pre jednoduché
potlačovanie výnimiek, ktoré pri scrapovaní môžu nastať (ako napríklad stránka, ktorá vracia kód
HTTP 404).

Výstupom tejto funkcie je hash mapa, ktorá mapuje URL k listu nájdených linkov na tejto URL.

https://example.com/ahoj


Ukážka fungovania scraperu

PageRank
Implementoval som funkciu pre algoritmus PageRank, ktorá prijíma hash mapu, kde každá stránka
(URL) mapuje na množinu stránok, na ktoré odkazuje. Algoritmus spočíva v klasickom výpočte
PageRanku, kde každá stránka začína s rovnakým skóre.

Najprv sa vytvorí matica susednosti, ktorá určuje pravdepodobnosť prechodu medzi stránkami na
základe počtu odkazov. Ak stránka nemá výstupy, rovnomerne rozdelí pravdepodobnosť medzi
všetky stránky. Následne sa matica upraví o "skoky", čo zabezpečuje stabilitu a zabraňuje
zamrznutiu na izolovaných stránkach.

Iteratívne sa aktualizujú hodnoty PageRanku pre každú stránku, pričom proces pokračuje, až kým
rozdiel medzi novými a starými hodnotami neprekročí toleranciu alebo neuplynie maximálny počet
iterácií. (Použitie tolerancie je v pagerank algoritmu časté, pridal som ho aj keď to zadanie
nevyžadovalo, vždy je možné nastaviť toleranciu na 0, pri čom by prakticky nikdy nenastali
rovnaké výsledky.)

Výsledkom je zoznam stránok s ich hodnotami PageRanku, ktorý odráža ich relatívnu dôležitosť v
sieti. Algoritmus využíva matice a lineárnu algebru a zavádza rovnováhu medzi odkazmi a
náhodnými skokmi pomocou parametra damping factor (beta).

Overenie fungovania
V zadaní boli uvedené aj testovacie dáta a očakávané výsledky z pagerank algoritmu pri týchto
vstupoch. Vytvoril som tak testovaciu funkciu, ktorá pagerank funkciu spúšťa práve na týchto
testovných dátach. Keďže mi prišlo nadbytočné zaraďovať celý unit-test systém do projektu len
pre tento jeden test, funkciu som jednoducho pri testovaní spustil manuálne. Funkcia testom
prechádza úspešne, a pri implementácií som nenarazil na žiadne závažné problémy.



Prázdny výstup značí úspech (zhodu s ukážkovými dátami)

Zdrojový kód testovacej funkcie

Spustenie programu
Program som spustil na stránke z ukážky v zadaní: https://ailab.fai.utb.cz/ s ohraničovacím
pravidlom zabraňujúcim prieskumu domén ktoré sa nekončia s *.utb.cz (iné linky na týchto
doménach boli zozbierané, len nie prehladané). Tu som dostal nasledovný výsledok pri hĺbke 2:

https://ailab.fai.utb.cz/


Následne som skúsil pagerank aplikovať na stránku: https://mynixos.com/, taktiež pri hĺbke 2, bez
ohraničovacieho pravidla (prehľadávanie všetkých stránok). Scraper našiel 14888 odlišných
stránok, po ich zoradení na základe skóre z pagerank algoritmu bolo TOP 50 následujúcich:

Záver
Z implementácie algoritmu PageRank som sa naučil, ako tento algoritmus hodnotí dôležitosť
webových stránok na základe počtu a kvality odkazov. PageRank je dôležitý nástroj v kontexte
vyhľadávačov, ktorý umožňuje určiť, ktoré stránky sú najdôležitejšie. Algoritmus začína s
rovnakými hodnotami pre všetky stránky, ktoré sa iteratívne aktualizujú na základe odkazov medzi
stránkami, pričom sa zabezpečuje stabilita prostredníctvom damping faktora.

Pri implementácia som nenarazil na žiadne vážne problémy, no pri samotnom scrapovaní stránok
sa ukázalo, že program môže chvíľu trvať, najmä pri prehľadávaní väčšieho množstva stránok. To
mi ukázalo, aké náročné môže byť spracovávanie rozsiahlych dát, ale tiež som si uvedomil, ako
dôležité je optimalizovať tento proces pri práci s veľkými webovými sieťami. Celkovo sa mi
podarilo úspešne implementovať PageRank a získať cenné skúsenosti s touto technológiou.

https://mynixos.com/

